
1. évfolyam. -i-i. szám, 1899. deczember 31. vasárnap.

KECSKEMÉTI NAPLÓ
X Ie<_>'jeleri miinlen csütörtök es vasárnap.

Blőfizrté./i-dij:
Egész övre li írt. Kél évre ti írt. Negyed évre I Irt. 50 kr. 

Egyes szám ara U krujcxur

I I I IVl )I-:T.\I léXYJCK
jutányosán számittatnak ; nyiUteri ktizlemények soronként 30 kr. 

Egyes szamok kaphatok a könyv kereskedésekben

l.APTl’I.AJDON’OSOK és KIADUK

Dr. Aczel Sándor,
felelős szerkesztő.
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Szerkesztése^ es kiadóhivatal:
Nagvkőrösi-utcza 235. szám,

hova a lap szellemi részét illető közlemények és a 

hirdetmények intézendők.

A jövő század zenéje Kecskeméten.
17<■ 11 <• <■ r11■ s elkerülése végett sietek 

kijelenteni, liogy <• pillanatban nem a 
Balogh Bandi által készítendő zenere 
gondolok, annál inkább nem mert az 
általános és nagyon ismert hangulat 
közepette, annak most tényleg nem 
volna sem ideje, sem helye

Jól tudjuk mindannyian, hogy a 
boldogító karácsonyfa melle s köre 
gyülekezve igazan kevesen lehettek 
családfők, kik belső nyugalom s a 
külső biztosság jól eső érzésével vol­
nának eltelve, ennek pétiig kedvezőt­
len közgazdasági állapotunk az oka.

lúne hatás nemcsak a szőkébb- 
körű család körében erezhető, de ab­
ba.: a tágasabban is, melynek neve 
Kecskemét th. varos. Természetes, 
hogy a város intézői köreben gya­
korta képezik beszed tárgyát azok az 
eszközök s módok, melyekkel a jövőben 
bajainkon segíteni lehetne s kellene 

Mielőtt tovább mennénk, ki kell 
jelentenem azt, hogy bar a kép nem 
tetszetős, de nem is oly komm es 
sütet, minőnek azt sokan szel étik 
festeni.

A ki nem hiszi, tegyen egy s/a 
mitason alapuló összehasonlítást más 
varosok állapotával s látni fogja, hog\ 
a mai állapot csak egy termcszetszerü

következmény. A további teendő pe 
dig azok részéről, kik a jólétért felelő­
sek, nemcsak a kiadásuk redukálása, 
hanem a tovább-fejlődés, a haladás 
biztosítása.

lein az, hogy ■ > halad,is nem 
kezdődhetik azzal, hogy kiadásainkat 
, minden áron i ed tíkfájuk. E czelta
nagyobb szabású emberek foglalkozta­
tása nemcsak felesleges, nanem kínos is, 
mert az alkotó egyen Inner benne 
parlagon. A jövő zem je az, hogy a 
bevételek íokoztassanak < s pedig oly 
módon, hogy az a polgárságnak nem 
karával, de aranylagos hasznával jár 
jón. S alig lehet: kétség, hogy jövőben 
a varosok külön külön il\ m ines \< i- 
senybeu lesznek láthatok

De legyen bármily jó s nemes is 
a mag, melyet a földbe juttattunk, 
annak prosperálása, az idöjatason ki 
vi.il, magatói a föld ere '■ lói függ, ug\ 
a magasai.)!) ' -sz.mei-í i csak ol\ kó 
zönseg köreben mnelkednek en enj i'e, 
kik a/t felkarol a fejlesztik, erősítik es 
növesztik.

h a mikent egy par umleg nap meg 
nem teremti meg a tavaszt, ugyanúgy 
néhány egyen buzgósuga sem \ itmi, köz 
gazdasagunkat érdemlegesen előbbre.

A közvetlen ható tényezőkön ki 
vul. a közvetve hálók is nem kevesst 
ajánlhatók megszivlelesr«;:

1. Népoktatás. Nemcsak taní­
tani, hanem erkölcsi alapon kell szere­
tet s egyetértés irányában nevelni a 
jövő nemzed eket jövő hivatásuknak. 
Ez pedig csak kitűnő tanítók által ér­
hető el. Ezek a feltétlen hivatott egyé­
nije akkor lesznek kellő választékban 
s fölös számban a jövőben is, ha Kecs­
kemétnek tanitóképzöj • lesz, hol 
aztán szegényebb sorsú, de kitűnő 
helybeli ifjak vetélkedve mennének e 
pályára. S tekintettel, hogy e tanító­
képző, internátussal eg\ bekapcsolt in­
tézmény, nem szüksegdi a boltéi ületen 
való elhelyezést, es nem igényelne 
nagyobb áldozatot. De nem merész 
kívánság ez azért sem, mert ár vált az, 
föld mi vés es szölöszeti iskolák, műkért, 
mind (*Lf \ - vify nros nm^ncs nz itteni 
atplántalasra. Csak érintőlég említem, 
hog y a szőlészeti iskolának a told mí­
ves iskola szomszédságba ni elhelyezése, 
további nagy horderejű alkotásoknak 
ki-pezhette volna kiindulási pontját.

A boldogulás közvetlen ténye­
zője mar.

2. Iparunk fejleszt e s e. Az a 
kicsinyke karácsonyi bazár, ugyancsak 
egy parányi mag, mely ápolás mellett 
i .,-n nevezetes faktor lehet a haladás 
s gyarapodásban. Az idegen anya­
gokért, eszközökért, gepokert tett ki­
adás nemcsak ázott káros, mert az

A „KECSKEMÉTI NAPLÓ“ TÁKCZAJA.
Szökés párosán.

Kisváros, életkép italokkal é< tánczvzal 5 felvonásban. 

Irta Hornyik József.

Couplet:
A sétatérre, kavelmzba jár a kis leány 
Virágkosár van a kezében, mosoly az ajkam 
Árulhatja v,ragja,t, es mi megvesszük, 
l)c hogy miért' De liogy mieri . Azt meg nem érthetjük, 

’"„ltja mert az inkognito,
Az nagyon jo ;
Az alatt 
Sok szabad,
Mi a nélkül meg nem bocsájtliato."

Egy szép asszonyka ábrándosán néz ki ablakán, 
Su'rug-íorog oda kívül a lm szobaleany.
Egyszerre csak belep a térj. es elvesz az es/.u . 
Dehogy miért' De hogy miért; Azt meg nem érthetjük 

'..Hja mert az inkognito,
Az nagyon jó;
Ez alatt 
Sok szabad,
Mi a nélkül meg nem bocsajthato
/O (Baracsi, volt.) Bar. (Huszár- 

ruhában. Szalutál.) Jelentem áfásán be­
rukkoltam! Birset. 1 yhü a ki rczangvala 
van a világnak ! Tv vagy-e öcsém r Bar. 
Testestől, lelkestől kedves batyun. /<- 
eset Akkor hát szervusz ! Bar. Ilogv van­
nak itthon kedves bátyám V Becset.\ trag- 
zunk, mint az ökörfarkkóró szuietkoi . 
Bar. Derék a". - De hát Inna - hogy 
van az én Irmám ? Pecsét. Dalol mint a

pacsirta; sir mint a záporé só s rombol 
mint a iérgeteg : a hogy a kedve tartja ! 
Bar. De hű maradt hozzám ugv-e f Becset 
Már azt az ördög tudja kiolv asni belőle . 
Annyi azonban biz. rtvos, hogy mióta te 
elmentél a háztól, azóta minden cserep­
edén v megújult a háznál. Bar. Oh ez so­
kat jelent! Nekem épen elég. — Hat Ala­
dár 'úrti ? Becsét. Az mii udvarol. Bar. A 
nvomovult ingyenélő! De Irma csak 
nem hallgat reá ? Pecsét. Amint vesszük. 
Mikor a kertből jönnek, úgy tel vannak 
virágozva, hogy azt hinné az etnbet. teli 
takarmányt gyűjtenek. Bar Atkozott yzu- 
jar! 1 átnom kell ót kedves bátyáin,
beszélnem kell vele akárhogy is küldje 
ide valahogyan Irmát. Becset. Hat majd 
megpróbálom édes öcsém! De azt se tu­
dom hol van; előbb szaglásznom kell, 
mint a kopónak. Bar. Örök hálára köte­
lez. bátvám, csak kerítse elő valahol, te­
ásét. Jól van jól no, csak várj hat eg\ 
kissé, majd körülnézek, (hl.)

20. jel. (Baracsi, egyedül.) Bar A 
végzet is" úgv akarta, hogy most kerüljek 
haza, mikor az a léhütó fráter Irmának 
hálót vetett. — Nem lesz az a tied nyo­
morult, mert ennek a szívnek van o 
hozzá joga, amelyre borulva hűseget es­
küdött"! — De hátha azóta tele beszelte 
fejét az a nagyravágyó anyja, s aitatlan 
szive elfordult tőlem . . ■ r Oh akkor jaj 
nekem, ki feledni soha sem tudok.

/)al.
Egyszer néztem csuk szemedbe,
Mikor nem is tudtad ;
Elmélázvu, hosszan nézted 
A csillagos utat .
Egy elvitted a telkemet 
Magaddal az égbe.- 
1 logy csak halva térhet vissza 
— Hullócsillag lénybe.

2i. (Irma, volt.) Írnia: (Baracsi 
karjaiba fut) . . . Andor! Bar. Édes szép 
angyalom ! (Szünet.) írnia (könnyeit tö­
rt) ig'etve). Azt se tudom mit csináljak bol­
dogságomban . . . Nevetni is, meg sírni 
is szeretnék . . . De hát hogy jöttél haza ? 
Bar. Hogyan jöttem ? - Hát utánad vá­
gyakozva ! Hűségesen! Irma. Hűséges?
1 iát másforma is lehetne! r Bar. czh, hogy 
tudsz ilyet még gondolni isIrma. Lásd 
én nem mondom, hogy hűséges vagyok, 
mert az ellenkezőjét még elképzelni sem 
tudom. Bar. (Lehangoltam) S kettőnk kö­
zül mégis ha valamelyiknek szakítani kell: 
az nem én leszek. Inna. Úgy hat engem 
hűtlennek tartasz! Bar. Nem. De anyád 
akarata mégis nagyobb halassal lehet iád, 
mint az én megvetett szerelmem. Inna. 
Ki vetette meg azt? Bar. Az a nagyra­
vágyó an vád, ki a szerelmet is csak a 
rang szerint mérlegeli! Irma. Mit bánom 
én! Aladárt úgy sem fogom szeretni soha, 
bármint erőszakolja is: sót annál rosszabb; 
Bar. De évekig várjunk-e hát azon hm 
reményben, hogv szerelmünk megtörhet- 
lensegét belátva", házasságunkba egyezn*



1899. deczember 31.

érette adott rengeteg pénz külföldre 
megy s ránk nézve elvész, de ugyanoly 
mértékben azért, mert — általában 
bár tetszetős, de silány voltuknál fogva 
a további beszerzésektől kedvetleniti 
el az embereket; pedig azok az eszk'o 
zok s oépek a haladás további tényezői.

3. Hi tel ügy. Most, a legköze­
lebbi múltban s a jelenben is, pangás 
uralkodott s uralkodik. S ha ennek 
oka felől tudakozódunk, az 1—2%-os 
kamatláb-emelkedest hallottuk említeni 
Tehát való lenne az, hogy az 1 2"A>
kamat-emelkedés oly tetemes külömb 
séget létesit? Ha igen, úgy arra kell 
törekednünk, hogy a kis gazdák és 
iparosok részére »minden áron ez az 
1%, a szokottnál is íejebb legyen szál 
litható, hogy a munka s vállalkozási 
kedv hasonló arányban emeltessék.
S ez nem lehetetlen. Csak a létező, 
lenézett s kicsinyeit »szövetkezetét« 
kellene több figyelemben részesíteni, ha 
nem is anyagilag, csak erkölcsileg.
S ha e tekintetben az egyes ember 
odaadása idealizmus, a város érdeke 
szempontjából már nem az, hanem egy 
öntudatos gazdasági politika.

Egyelőre a zálogházzal vélném egy 
fedél alá hozni, hogy csináljon kon- 
kurrencziát annak a meglevő zálog­
háznak.

4. K i s e m here k. Rég ismert 
igazság, hogy a sűrű garas többet éi 
a ritka forintnál s legyünk őszinték s 
mondjuk ki úgy, ahogy van, úgy va 
gyünk az emberekkel is. Sok föld és 
kevés munkás kéz mellett kétszeresen 
nagy szükség van a munkabíró embe­
rekre, kiket közönségesen kis embe­
reknek szoktunk nevezni ; hát bizon 
meg kell becsülni őket itt a városban, 
de nem kevésbé kint. szerény tanya 
ján, vagy felis földjén. A városban 
munkásiakásákkal való ellátásuk, egy 
nagy megnyugtatás lesz részökre s 
dicsőség Kecskemétre, mint annak kez­
deményezőjére. E tekintetben vélemé­
nyemnek már más alkalommal kifeje-

2
zést adtam s az ismétlésbe eséstől 
természetszerűleg tartózkodom.

5. Szakoktatás. Úgy az ipari,
mint mezőgazdasági szakoktatásnak 
nem kicsivel, hanem tetemesen többel 
keresettebbnek kell lenni. Sajnos, hogy 
erre nézve még értelmes embereknek 
is elszomorító a gondolkozásuk. Min­
dent csak az egyéni ügyességtől var­
nak s elfelejtkeznek arról, hogy az ily, 
már születéstől fogva rátermett embe­
rek, ha 1 őzöl cg tanulmányozták volna 
hivatásukat, mennyivel előbbre len­
nének.

Reméljük, hogy az idő vastoga, 
mint mindent, úgy az ósdi felfogásokat 
is megemészti s mi bizalommal várjuk 
a jövő zenéjét.

Grosse III Ah kiás.

___ KECSKE MÉTI NAP LÓ____ ___

Közgyűlés.
Laukó Károly indítványozza, lmt-y 

Páslhy Károly na k, a város oktatásügyének 
történeti megírásáért, hálás elismerései es 
köszönetét fejezze ki jegyzőkönyvileg a 
közgyűlés. Egyhangúlag elfogadtatott.

A Tűs megállóhely engedélyeztetett.
Az árvaszéki pénzek jövő évre (név­

szerinti szavazással) a Kecskeméti taka­
rékpénztárba helyeztetnek el.

Majsa község arra korle a polgár- 
mestert, hogy vezessen egy bizottságot az 
igazságügy miniszter elé, kecskeméti, 
félegyházi és majsaiakból összeállítva, 
hogy Majsa a félegyházi járásbírósághoz 
és kecskeméti törvényszékhez tartozzék. 
A közgyűlés megbízta a polgármestert, 
hogy járjon el ez ügyben.

Az uj hely pénz díjszabást a belügy­
miniszter a kereskedelmi miniszterrel 
egyetérlőleg helyben hagyta és mivel az 
január elsején életbe lep a tárnicsunk ki­
adatott, hogy a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

A város budapesti házaiban levő ká­
véháziéi nézve a bérleti viszonyt 1900 
május hú 1 - töl kezdve felbontotta s meg­

bízta a tanácsot, hogy ezen helyiség át­
alakítására tervet és költségvetést csináljon

Kolozsvári néprajzi múzeumra a köz­
gyűlés 100 frt alapítványt szavazott inog.

Az elsőfokú ipar és kereskedelmi 
iskola értesítőjében használt némely kife­
jezésekre kimondta a közgyűlés, hogy 
azokat helyteleníti es azokat tudomásul 
nem veszi.

A gazdasági ismétlő népiskola érdv- 
dekében fölterjesztést intéz a közgyűlés a 
vallás és küz.okt. mininiszterhez, hogy 
ezek csupán a pusztai iskolákká! legye­
nek berendozendők s e czelra I>00 frt ál­
lamsegély már a jövő évben folyásitt essék.

A polgári leányiskola 1898/99. tan­
évi számadását a közgyűlés tudomásul 
vette és a fölment vényt megadta. Laukó 
Kárul \ gondnoknak jegyzők öl i \ \ i köszö­
netéi mondott.

A pusztai iskolák államosítása iránt 
a közgyűlés a vaIlas es közoktatási mi­
niszterhez felierjesztést tesz és egyszers 
mind a belterületen még szükséges 12 
osztály felállítására és fonta Hasára évi 
04 ezer korona segélyt kér.

Szegény ügy i szabályrendelet terve­
zetét a közgyűlés elfogadta, csupán a 
41, és 42-ik szakaszt törölte s ezzel a 
koldulást teljesen (dlörülte.

A választások .
Közigazgatási bizottsági tagok lettek : 

Kovács Sándor, Győrily Hala s, Nagy 
Lajos, Fehér István és Szabó Marton két 
évre. Rapcsiűiyi István egy évre.

A törvényhatósági számon kérőszék 
tagjai maradtak s illetőleg újra meg­
választattak : Dömötör Sándor, dr. Hor­
váth A dánt.

A törvényhatósági lóállilási (avató) 
bizottságok a jövő évre szintén ujra- 
ulakittatlak. A 21. számú avató bizott­
ság újra választott elnöke lett : id. Szü­
less Kálmán, tisztviselő tagja: Szegedi 
Györgv tanácsnok. Kinevezett becsiek : 
Sándor László, Héjjas Józsefi Balog Já­
nos. K i ne vezet 1 állatorvos: Berta Gergely 
városi állatorvos. Az 01 . sz. avató bi­
zottság választott elnöke Kovács Sán­

táién kész lesz ? Azt én a folytonos lél 
fékenvség miatt sem volnék képes kial- 
lani! Inna. De mit tehetünk hát mást? 
Bar (gyors elhatározással). Irmai A ki 
szeret, a kinek egész életére kiterjedő 
boldogsága előbbvaló, mint az anya hiú­
sága : az kész inkább megsérteni a társa­
dalmi törvényt, mint az Istenalkotta szív- 
törvényeket ! Irma (félénken). Mit akarsz, 
mondani ? Bar. Azt. hogy ha any ad ne­
kem, mint tisztességes kérőnek néni ad, 
akkor szétzúzom a társadalmi törvényt, 
érvényesítem magamban az örök embert 
. . . s erőszakkal kerítem hatalmamba üd­
vösségemet 1 Irma. Nem tudom mit mon­
dasz. 'de reszketek .... Bar (szelíden). 
Semmitől ne félj, (megölelve) csak do­
bogó szivecskédre hallgass, és úgy tégy, 
a hogv vágyaid késztetnek. Ne gondol­
kozzál ; gondolatod csak egy legyen, az: 
hogy Andorod végtelenül szeret és bol­
dogítani fog . . .

22. /el. (Szidónia, voltak.) S;/t/. (ál- 
mélkodva). Nini az ártatlan tuba! — I ligv- 
jek-e szemeimnek te leány? le voltál a 
nvakába kapaszkodva ennek a bakának ? I 
Bai. (összeütve sarkantyúját, szalutál). 
Tévedni méltóztatik nagyságos asszonyom 
én huszárkáplár vagyok I >>/)/. (csípősen). 
A katonák őrmestertől lefele a karzato­
kon féldijat fizetnek, s udvarlásaikat nem 
a szalonban, hanem a konyhában végzik. 
Ennyit a kisasszony is, meg a káplár úr

is tudhatna! Bar. Engem, ilyen körülmé­
nyek között, sérthet bármi módon, eltű­
röm : de hogv gyermekét ennyire meg­
tudja sérteni akkor, midőn egész jövőjé­
ről. örök boldogságáról van szó : azt még 
föltételezni sem mertem volna! N{Á/. Hogy 
hogv ? I lát talán örüljek ennek a bot­
ránynak, ennek a gyalázatnak, melynek 
leányomat kitette ! Uram teremtőm ! I la 
ezt más látta volna meg, nem én, mi lett 
volna e ián v becsületéből! Bar. A jegye­
seknek Isten és ember előtt ölelkezni 
szabad! Tehát sem botrányról, sem be­
csületsértésről szó nem lehet. S;nl. Je­
gyeseknek ? Irma! Mit beszél ez. az em­
ber ? irma (kérőleg). . . . Kedves mama! 
Bar. Ugv tettem, mint az igazi szerelmes 
szokta Megkértem először a leányt: az­
után megkérem most egész tisztelettel az. 
anyától s végre majd az apátok A le­
ánytól igenlő választ nyertem, s igy 
menyasszonyomat joggal öleltem át. S;nl. 
({elindulva), lyányomat nem káplárnak 
neveltem! (Irmát" kézen ragadva a mel­
lékszobába lódítja.) Érti?! (El.)

2t. jel. (Baracsi. egyedül.) Bar. . . . 
No gőgös asszony : majd erre is megadom 
a választ! (Gondolataiba merülve egy 
ideig jár-kel, aztán sóhajtva leül.) Szeret­
tetni es szeretve boldogtalannak lenni,; ez 
az én sorsom. De az övé is az! ( > is 
szenved . . . és boldog a boldogtalan­
ságban. (Hirtelen elhatározással felszökik.) 
Tennem kell valamit, valami nagyot, mert

különben megőrülök! — A katonaságtól
megszöktem, a kedvesemtől elszakítottak, 
s most el kell bujdosnom a nagy világba.

I )il / ' Megvárom a levelek hullását;
Meghallgatom a daru szollasat 
S arra megyek, a ive 1 re ok mennek 
Hervadt levél, váiulormadaró 
.Itt vezére a csalódott szívnek 1 H >

2 /. jel. (Szidónia és (.sornak később 
Pavelka és Irma.) S\id. (magából kikelve). 
Nézd. itt álltak amint beléptem, egymás 
nvakába kapaszkodva . . . majd hogy a 
föld alá nem sül védtem! (sor. De hát 
hogvan jutottak ennyire ? Hiszen ha már 
igv vannak, hát előzményének is kellett 
lennie ! S;/d. Ki tudná ellenőrizni az ilyen 
ralfiniroz.ott frátert! Kieszel ez mindent, 
hogv egv ártatlan, tapasztalatlan lenne fe­
jét elcsavarja . . . Csór. Es Irma szereti 
őt? S;/d. Eh. tudja is az még, hogv mi 
a szerelem ?! Gvei'ekleánv. a kit még 
minden hangzatos frázis, vagy ábrándos 
tekintet elkáhit úgv, hogv azt se tudja, 
mit csinál . . . mint az imént is! (sor.
I lát nekünk most már jól meg kell fon­
tolni a helyzetet, s okosan kell eljárnunk, 
hogv a leállv boldogtalan ne legven . . . 
yagv a világ nyelvére ne kerüljön ! S;/d. 
Epén ez a borzasztó! I la ezt megtudnák 
az alispánék . . ? (Isor. Eh, mit törődöm 
én az alispánokkal! Itt a főkérdés csak 
az: hogv oda adjuk-e Irmát Baracsmak, 
vagv le tudjuk-e beszélni szerelméről 
úgv, hogv lelkében a csalódás érzete ne 
maradjon ? S;id. Egv Baracsi legyen az
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dor, tiszt.viselő tog: Mészáros Józsid ta­
nácsnok . Kinevezett becslők: latuy Jenő, 
Szapanos Elek, Sváb Kovács István. Ki­
nevezett állatorvos: Benkóezy Flórian vá­
rosi állatorvos.

Igazoló választmány : Kovács Sándor, 
Szabó Márton, Zsitviii Béla, Győríly Ba­
lázs és Rapcsányi István.

Mezőgazdasági bizottság: Kovács 
Sándor, S. Kovács Gábor, Muraközy Jenő, 
Nagy Lajos és Kelő Józsid.

l"j kapitányi és állatorvosi alias 
szervezésére vonatkozó javaslat külön tár­
gyaltatott és pedig: a kapitányi állás szer­
vezését 41 szóval 83 ellenében 3 havi ta­
pasztalat eredményétől tette függővé a 
közgyűlés; az állatorvosi állás betölté­
sére a jövő közgyűlésen újabb javaslat 
fog beadat.li.
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A műkerti vendéglő hó Hetéből űzni
évre öD Irtot és jövő cvre 100 Irtot en-
gedett 1 4 a közgyűlés.

A közgyűlés kimondta, lmgy húga-
CZOll Cg V tőrzsgulyát altit, s azonk Ívül <iz
puvi'S U:azilák tulajdonában levő 1c ti:szebb
tehenek: külön villog ttasanak es ezek
számán 1 két kiváló lenyész liika s zi'l'cz-
tessék he.

A sertés álhmn'my ja'vitása e rdekv-
ben a l'öhlmivi'h'si miniszter utján a város
teli vesz, !■ antikat szerez es azokat egyes
gazdák nak beszerzési armi átadja.

A csikó-ménest az i -diligi 1íCZelés

szerint tovább is lentartja.
Az aszfalt részvény társósággal a szer

züllést a közgyűlés meghosszabitotla.
A halasi útnak pesunegye területere 

cső részének egy harmad kiépítési költ­
ségét a város megajánlotta

A szikrai fűrésztelep szerződését el­
fogadta a közgyűlés.

Juhász István rendőrlogalmazot a 
főispán, tiszteletbeli rendörkapitanynya 
nevezte ki.

A villamos vasút.

tanácshoz a következő nagy érdekű je­
lentést adta be:

A kecskeméti városi közúti, továbbá 
kecskémét- lajos-mizse—kerekegyházi h. 
érdekű villamos vasút engedélyezési tel­
tételeinek tárgyalása a m. kin. kereske­
delmi miniszter urnák 1. mi deczember 
li án 63141/V sz. alatt kelt leirata szerint 
a f. évi deczember 20 ik napján d. e. 11 
órájára a kereskedelemügyi minisztérium 
hivatalos helyiségébe kitűzvén, az e rész­
ben megtartandó tárgyalásra a f. évi 24700 
sz. alatt a városi közönség megfelelő kép- 
viseltetése végett az alulírott polgármester 
elnöklete alatt bizottságot méltóztatott ki­
küldeni.

E i izoMságnak utasításul méltóztatott 
adni, hogy azon álláspontot, mely szerint 
a városi vasút is csak mint a helyi ér­
dekű vasul kiegészítő része volna enge­
délyezendő s annak háramlási és meg­
váltási joga azallam részére biztosíttatnak, 
a város képviselői semmi szia illett se 
fogadják el, hanem jelentsek ki, hogy a 
város közönsége, az engedélyesek Kel egyet­
értőiig, inkább lemond arról, hogy a városi 
vasutat ez alkalommal létesítse, minthogy 
annak ily módon való létesítését elfogadja.

Ez álláspontot foglalta e! a tekin­
tetes városi tanács azért, mert az esetre, 
ha a városi vasútnak lmlyi érdekű jelleg­
gel leendő kiépítése elfogadtatnék, az 
állam annak kezelésén1 es dij zabásáia 
kizárólagos hetoly st nyerne, a háiamlusi 
jog bekövetkezése után pedig örökös hasz­
nálati jogot szerezne a város utczáin es 
közterein s a város közönsége elesnék 
a yon jog szerint őt illető előnytől, hogy 
a (M) évi engedély idő lejáriával egy nagy 
tőkeértéket képviselő, s remélhetőleg akkor 
már jelentékeny évi jövedelmet biztosító 
közlekedési vállalat tulajdoné és haszna 
latát újabb áldozatok műkul megszerezze. 
Ezek mellett a városi vasutak fejlesztése 
a városban levő, de az államra szálló 
vonalak által örökös és el mun hárít halo 
akadályokba ütköznék.

Minthogy p alig a helyi érdekű va 
slli ::a‘k megváltás vagy haramlas eseten 
villamárammal mikep leendő ellátása, oly 
kérdést képez, melynek megoldása az en­
gedélyezési tárgyalás alkalmával az állam 
részéről támasztandó kívánalmak közé tar­
tozik. a fenti szama végzésben egyalka 
lommal kimondani méltóztatott, hogy mivel 
a városi viilamtelep kibővítése es meg­
felelő berendezése utján tervezett áram­
fejlesztő telep által az állam megváltás 
vagv káromlás esetére a szükséges ha
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erőre nézve biztosítva nincs, mível továbbá 
az engedélyesek ezen nehézség eloszlatá­
sát fontolóra vették s a teli jelentés sze­
rint azon eredményre jutottak, hogy egy 
külön áramfejlesztő telepnek a jaszkerek- 
egyházi és lajosmizsei vonal elágazásánál 
való létesítésére a vállalat keresztülvitelét 
ugyan jelentékenyen terhelné, de azt lehe­
tetlenné nem tenné: a külön áramfejlesztő 
telep létesítése elfogadhatónak, sőt ameny- 
nyibon előnyösnek latszik, hogy ezáltal 
megszűnnek a nehézségek, melyek a városi 
villanytelep és a vasút közötti évi leszá­
molás" alkalmával felírna ülhetnek s elke- 
kerülhető lesz, hogy a vasul révén a ke­
reskedelemügyi minisztérium közegei a 
városi viilamtelep kezelése körül ellenőr­
zési jogot nyerjenek.

Kimondatott azonban, hogy a meny­
nyiben az állam a helyi érdekű vasutat a 
városi vasútra fennálló 60 évi engedély idő 
lejárta előtt megváltaná, a város közön­
ségének kívánságához képest a tiO év le­
jártáig a városi vasutat is köteles legyen 
tizemben tartani, viszont, ha a város közön­
sége a közúti vasutat a 60 év lejárta előtt 
megváltaná, vagy a 60 év leteltével a há­
ramlási jog alapján birtokba venné és a 
hajtó erőt saját villany telepén vagy más 
utón kívánja termeltetni: a helyi érdekű 
vasúton lélesitett áram fejlesztő telep 
elhagyásából kifolyólag a helyi érdekű 
vasút tulajdonosai kártérítést ne kivan­
hassanak, ha azonban a város t vábbra 
is a közös telepen termelt hajtóerőt kí­
vánná saját vonalain használni, erre vo­
natkozólag joga is fenntartassék.

Kimondatott továbbá, hogy amennyi­
ben a vasutak részére egy uj áramfejlesztő 
telep létesittetik, ez csupán ezen két vasút 
szükségleteinek kielégítésére haszna Itas­
sák s amennyiben a telep áramtermelését 
más utón is értékesíteni kívánná, ezt a 
város területén csak a városi közönség 
időleges hozzájárulásával tehesse.

A városi közönség képviseletében 
kiküldött bizottság ez utasításokkal ellátva 
jelent meg a kitűzött időben az engedé­
lyezési föltételek tárgyalásán, hol a mi­
nisztérium tagjai és műszaki közegei, va­
lamint. más hatóságok ős egyéb érdekeltek 
képviselői számosán jelentek meg s a 
tárgyalást Mándy Lajos miniszteri taná­
csos ur vezette.

Miután a kiépítendő vonalak át.alá- 
nos iránya előterjesztetett s megallapitta- 
toti, hogy a tervezett vonalak az összes 
érdekeknek megfelelnek, a bevezető áta- 
hítios tárgyalás folyamán a tárgyalást vé­

li gondolni is! Egy_ csizma- 
ég v huszávkáplár az én \ óm r

én vöm 
kül iné;
diának ..

Oh! Csór. Nocsak ne nagyzolj mai
megint! 1 lát mért ne lehetne egy jegyző 
Ián va jegvzőné? S{ül. Az is a te hi­
bád: hogy jegyző lánya! Mert nem let­
tél alispán ? Úgy véd létedre az. is leheltet 
volna, ha fölfelé törsz.; nem pedig lelete. 
(''sor. Ezt a prédikácziót is tudóin mai 
könvv nélkül. Újabbat mondj! (Kívül az 
ablakot beütik.) Pare lka (kívül). Ablakot . 
írnia (befut). Ki törte be az ablakot r 
Szül. (az. ablakot vizsgálva). Ni. itt a kő­
darab, valami pajkos gverek dobhatta be. 
Paveika (belép). Kis zilijur parittyazta. In 
lattal Csór. No hát csak csináld be Ma- 
tvás . . s azt a kancsó ziteres bort is 
megihatod. (Csornai és Szidónia beszélge­
tésbe méjednek. Vavelka egy papirszeletet 
csen Irma kezébe.) Irma (olvas). «A lu 
gasban várlak, rögtön jöjj. Andor." (Irma
kioson.)

jy jel. (Voltak, Irma nélkül.) Csór. 
Nem lehet és nem lehet! Nem azért ipar­
kodtam gyűjteni ezt a kis vagyont, boga 
az alispán bukott vasútjába űzessem! >\nl. 
De hiszen nem kell oda űzetni semmit. 
S azt is csak a rágalom mondja, hogy 
megbukott. Csór. De tudom en, amit tu­
dok 1 Nem kell ahhoz ragalom. Syd. S 
elvégre, ha pár ezer forinttal kisegítened 
is az se lenne baj, hanem a te dicsősé­

ged, hogv kimented a pillanatnyi pénzza 
varából Csór. Köszönöm én az. olyan di 
csöséget. amelv az egész vagyonúmba ke­
rülne! Nem kérek belőle. Syd. Ugyan 
hogy lehetsz, ennyire elioguítr! Hiszen 
egyetlen leányod boldogságáért csak te 
is "hozhatsz valami áldozatot?! Csór. A 
boldogságáért? Hát ez mái; meg mitele 
beszéd? Baracsiba szerelmes es Áladat hoz 
adjam. Hogy illik ez össze ? Mondj le in­
kább te a nagvz.olásrol s adjuk oda .lai 
csát az egyszerű, de ránk bajt nem hozo 
Baracsmak. Marcsa úgy is ot szereti e- 
gyenek hát boldogok! Syd. Ember. (He­
begve a felindulástól.) Leányomat szeren­
csétlenné tenni nem, hagyom . ■ • - em
lesz Baracsiné . . . Érted: az en leányom 
nem lesz Baracsiné • ■ O az. en leányom, 
s felőle majd csak en intézkedem . (Ki.)

jő. jel. (\ oltok. Szidónia nélkül.) 
Csór Mit beszélt ez az asszony ? Ez a

Itt is dobve, ott is jó,
Hol pálinku megvan,
Vágy á záíijúréknál.
Vagy á kantínkábán.
Xiszunk, zesziink, tanczolunk, 
ltjuk a világot,
Dibri, dubri, dobre dán, 
lljük a világot! (Tánczol.)

2$. fel. (Kunffy, Aladár, volt.) Álad. 
Papa, ez. jó ómen; a Matyi lakodalmat 
érez. I\ív. /eszünk, /iszunk ! Mink lennyi 
lrmuska! Mad. Brávó Matyi! Ezért a jós­
latodért nesze! (Pénzt ad.) Igyál még egy 
kortyot. Pdv. Készéném, készéném 
de Irmuezi lesz miek,! (Üveges kaszaiját 
fölvéve, el. Kívül): Ablákót! . . .

2i). jel. (Voltak, Pávelka _ nélkül) 
Kunffy. No gyerek, most már aztán ügyelj 
ám a nyelvedre ! Álad. Csak bizd iám papa 

;o. jel. (Szidónia, Eulália, voltak.) 
Szid. Minő meglepetés! Kunffy. Most ez 
egyszer valóban meglepetést akarunk csi­
nálni. (Kezet csókol.) Ez a fiú már sehogyz Xllt hps/p 1 kV. tíz tlcio/A II \ • lltlilll. yixv/vvt ' / ,

I li -leütés vgv kissé furcsán hangzott. No sem hagy békét . . . el kellett jönni ke- 
de un d kimgvaráztatoni vele! (Utána el.) rőbe ! Hűl. Ah, vőlegény! Álad Nem de 
dv majd k,mag. nélkül-) Pa. annak termettem, kisasszony? Syd Kifo-

-7;V- (X oh, USC beütheti gástalan! Óhajomnak teljesen megieleto.
i'idka. Kiszen vág' _ ; ; j1 Andor Kunffy. Nagyon örvendett. (Kezet csókol.)
megin. — K)LUU ... /,/ (Kisbiró, voltak.) hisb. (lel-
ziüjur, most mar van hozzám, kendezve). Tekintetes uram! Tekintetes
, . . minden. — vm is i A .. . a kisasszony meg-asszonyom! ... A ... a kisasszony meg­

szökött! Mind. Mi az?! Kisb. Andor ur amíg kátinká lennyi: puczováltam neki
csizmáin és ö Adui "*™ C1 á-eirimenárezt kocsiíja fogatott.' feiültck rá. és azt mond- 
k.„ véna mar n.kcmjékde mená.czt koc < Szcntséges atyám! Utá-

K ' nuk 1 Utánuk! (Függöny.)

A

elkergette engem, (össze, 
dalol).

• V ' ' >í;‘

> *
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zetö miniszteri tanácsos úr mindenekelőtt 
kérdésbe «ette, hogy bár a tervbe vett 
vas-ú jelentékeny költséggel létesül, de 
a tulaj dón képoni na gy teher forgalmat 
nem biztosítja s ekép a korlátolt teher­
forgalom mellett jövedelmei is korlátolva 
lesznek : helyén való lesz e egy első sor­
ban földmivelő és igy a teherforgalomra 
támaszkodó városban egy ily korlátolt 
szállítási képességű vasút kiépítése V Az 
jön tehát első sorban is kérdésbe, hogy 
azon eszközök, mik a teherforgalom czól- 
jára a költségvetésbe fel vannak véve, a 
teherforgalomra elegendők-c, s a teher 
szállítás tervezett módja a kivárni Imák­
nak megfelelhet-o ?

E részben az engedélyesek jelenlevő 
képviselője Gerster Béla építész mérnök 
úr előterjesztette, hogy a helyi érdekű 
vasút oly módon lesz kiépítve, hogy azon 
gőzgépek által vont tehervonatok is jár­
hassanak, s a mennyiben a minisztérium 
kívánja, a megfelelőbb kiépítés iránt a 
költségvetési tőke felemelése által gon­
doskodás is tehető.

A teherforgalom kettős berendezé­
sére vonatkozó azon megjegyzés után, 
hogy a tápvezetékeknél ez esetben is na­
gyon kevés megtakarítás tehető, mert a 
gőzmozdonynyal vont teherkocsik sza­
mára vontatási telepek és egyéb forgalmi 
eszközök létesítése szükséges, előterjesz­
tette még a nevezett engedélyes, hogy az 
esetre, ha nagyobb teherforgalom áll be, 
a teherszállítás megfelelőbb berendezé­
sére újabb tárgyalás tartható, egyelőre 
azonban évenkénti 2000 vaggon szállítása 
a teherforgalomra elegendő, mivel min­
den sz anélyszállitó villamos kocsihoz egy 
teherkocsi kapcsolható, s ekként napon­
ként 5-ször oda és 5-sz«r vissza, összesen 
10 vaggon teherszállítmány továbbittatik 
s a vidéken kevés vasút van, mely na­
gyobb teherszállítást eszközölne.

Miután az elnöklő miniszteri tana 
esős ur jelezte, hogy a teherforgalom kor 
látlan fejlődésére lehetőleg tekintettei kell 
lenni s bár a tervezett szállítási mód 
egyelőre nem latszik elvetendőnek a, te­
herszállítás berendezésének kérdéséhez 
később még szó férhet: áttért ama má­
sodik lényeges kérdésre, hogy mivel a 
terület átengedés! szerződés szerint a 
vasút vil lomáram mai a kellően kibővi- 
tendő városi villanytelepről láttatnék el, 
a városi közönség a helyiérdekű vasút 
megváltása, vagy az államra háramlasa 
utáni időre is elvállalja e, hogy a villa­
mos áramot saját áramfejlesztő telepéről 
ön költségű árban szolgáltatja?

SZÍNHÁZUNK
Deczember 23-án, szombaton ..A gö­

rög rabszolga hatodik előadását kel kö­
rülmény tette érdekessé ; az egyik Kende 
Paulának, a drámai szerepkör betöltésére 
szerződtetett tagnak, mint Írisznek, éne­
kes és tánezosnői minőségben való fel­
lépése, a másitc Nagylaki György komi­
kusnak, a miskolezi színház tagjának 
szerződtetés czéljából történt bemutatko­
zása. Kende Paula vállalkozását nem ki­
sérte kudarcz, meit bár hangja kicsi ter­
jedelmű és a gyakorlatlanság miatt csi­
szolatlan, kellő hang és ritmusérzékel 
tanúsított. Tánezait meglehetős könnyed­
séggel és pluszticzitással lejtette s velők 
a fiatalság körében nagy hatást s több­
szöri ujráztatást sikerült kivívni. Részünk­
ről az ily fajta szerepváltoztalásnak nem 
lévén barátai, jobb szeretnők, ha ki-ki a 
maga szakmája mellett maradna, abban 
lelne elég tevékenységi kört s magát ab­
ban tökéletesítve vívna ki sikert és elis­
merést. Nagylaki György vállalkozása 
már balul ütött ki. Semmi énekhang nem

áll rendelkezésére, beszéde nem tiszta, 
egyes mássalhangzók kiejtésére képtelen 
s igy előadásából nem lehet érteni sem­
mit. Játéka fogyatékos, szögletes. Mi nem 
irigyeljük őt a miskolcziaktól, legyenek 
vele ők boldogok. A meglehetős számú 
közönség, a vendégművész okvetotlenke- 
dése okozta visszatetszéstől eltekintve, 
jól mulatott, különösen Kapossy Józsa re­
mek énekén és Szentes praefectusán. Ad 
vocem Szentes ! Közbeszédből s nyomta- ( 
tott tudósításokból értesülünk, hogy még 
nincsen a jövő színi évre szerződtetve. 
Vájjon mi kifogás lehet ellene? Talán 
nem tud játszani? Hiszen mókái állandó 
derültség forrásai a színpadon. Talán nem 
szorgalmas? Hiszen alig van nap, hogy 
alakjával nem találkoznánk a színházban. 
Talán összeférhetetlen tag, a közönséggel 
szemben pöffeszkedő magaviseletű ? Min­
denkitől szeretett és tisztelt s mindenkit 
szerető és tisztelő úri ember ő Miért hát 
a mellőzés.

Deczember 24 én, délután gyermek- j 
előadásul a „Tündér eskü“ szerzett örö- j 
met a nem nagy számban összesereglett | 
kicsinyeknek. Hogy bánkódtak Báj dús 
korczegnő elrablásán s a Ránezos boszor­
kány házában való sanyargat tatásán ? 
Hogy bámulták Árpád, ezüstországi ki­
rályfi mérkőzését a vadállatokkal? Mily 
szívből kaczagtak Paczal Misi, drótos tót 
mókáin és hogy örüllek a herc^egkisasz- 
szonv megszabadulásának ! Az előadók 
közt legkitűnőbb volt Uömöry, ki utánoz­
hatatlan jókedvvel és ügyességgel felelt 
meg feladatának, a magát mindenütt jól 
érző, minden helyzetbe beletaláló tót ter­
mészet feltüntetésének. Igen jók voltak : 
Várfalvy (Bájdús herczegnő), Nagy Mari 
(Ránezos boszorkány) és Rajz (Árpád 
királyfi). Jól játszottak: Aimer (királyné). 
Somiár (király), Marosi (Belzebub) és 
Gyuri bujtár szerepében Kardos. Szaba­
dos azonban Ízléstelen hajlongásával esek 
hosszan kodást keltett.

Hétfőn és kedden, 25. és 26-án az 
„Ezer év“ járta.

Deczember 27 en megint „Móri 11 át:1 
adták.

Deczember 28 án, csütörtökön „Egy 
szegény iljú története“, Fenilb-t Octáv 5 
felvonásos színműve kerüli előadásra. Dí­
szes, nagy és lelkes közönség érzett együtt 
a tönkrement főúr fiával, Odiot Maxim­
mal, ki az embert a legnemesebbé tevő 
munkával óhajtja föntartani, egyrészt sa­
ját magát, másrészt nővére számára ki 
ván hozományt összerakosgatni. 0 a fe­
lelem és gáncs nélkül való lovag megtes­
tesülése, ki ép e tiszta, szeplőtelen jelle­
méért irigység tárgya az önző lelkű kör­
nyezetben, melytől sok félreértést s eb­
ből fakadó keserűséget kell lenyelnie, de 
elvégre is, ellen'elein diadalmaskodva, 
gazdagon kerül ki a küzdelemből s egye 
sül szivének szerelmesével. Rajz a sze­
gény ifjút sok rokonszenves vonással ru­
házta fel. Néha egészen belemelegedett a 
szenvedély tolmácsolásába s tapsra ra­
gadta a hallgatóságot. De nem lévén biz­
tos szerepének tudatában, a súgóra való 
hallgatás miatt elmosódott, színtelen rész 
létéi is voltak játékának. Kiirthy Sarolta 
Margitot játszotta s meglátszott játékán 
a gond és tanulmány, melyet szerepének 
kidolgozására fordított. Szép sikert is ért 
el. Igen szép jelenség volt a várromok

között megjelenő lovagnő öltözékében. 
Somiár a 80 éves Barokkot kitűnő maszk­
kal s haldoklását és halálát megható hű­
séggel testesítette meg. Barokk asszonyt 
Aitnor Ilka, a gazdagság tudatából eredő 
büszkeséggel, méltósággal ruházta tel. 
Kende Paula a csel szövő Hóiéul, a sze­
relmében megsértett leány erős bosszú- 
érzetével adta s játékába sok szint és 
elevenséget vili. Jók voltak : Magas (Be 
vállán), Gömöry (Alain), Szentes (Bau 
bepin) és Mikei Rózsi (Christine) pórle­
ány alakjában. Juhay és Kardos kis sze­
repeikben jól megáiIták a helyüket. Az 
előadás általában kedvező benyomást 
keltett.

Deczember 2ti én a hirdetett „Geleji 
kiskirály“ helyett a „Házibékét“ rántot­
ták elő, de kevés nézője akadt.

K. A.

Felhívás előfizetésre!
Az egyik szazad el végződik s 

abban a szempil autósban kezdődik a 
másik. Ezzel a számmal bevégeztük 
az első évfolyamot s ebben a szem­
pillantásban már kezdjük a másodikat. 
Háromnegyed évig is alig ellünk s a 
szerény heti lapból egyszerre lettünk 
hetenként kétszer megjelenő újság

Mi jót hoz nekünk a jövő év, a 
jövő század hajnala? Nem tudjuk. Nagy 
hangon nem Ígérgetünk, csak egyet: 
hogy tovább is igyekezni, törekedni 
és dolgozni fogunk. A nagyközönségét 
pedig kérjük, hogy lapunkat pártolni, 
támogatni szivesk<teljék.

Lapunk előfizetési ara egy évre 
6 Irt, negyedévre 1 írt 50 kr. s foly­
ton szaporodó példányok Iran hetenkent 
kétszer: csütörtökön és vasárnap jele­
nik meg.

A Kecskeméti Napló
szerkesztősége és kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK
— - Lapunk olvasóinak, munkatár­

sainknak és kedvelt előfizetőinknek az 
évforduló és század változás alkalmából 
boldog újévét és az uj századtól sok 
örömteljes meglepetést kivárniuk !

Belmunkatársainknak uj évre meg­
lepetéssel akartunk szolgálni, de leelmi 
kai adadúlyok miatt csak a jövő hét 
folyamán tehetjük meg ezt. Addig is bol­
dog újévet kiváltunk nekik és kérjük to­
vábbi szives pártolásukat részünkre meg 
tartani.

— Eljegyzés. Dr. Tassy Józsefi vá­
rosunk fiatalságának egyik legkiválóbb 
és legkedveltebb tagja, f. hó 28-án jegyezte 
id Délegyházán özv. Tarjány Jnz.se fiié 
úrnő bájos és nagyműveltségű leányát : 
Irént. Az ifjú és boldog jegyespárnak mi 
is őszintén gratulálunk.

— Iparkiállitás Aradon. A kecskeméti 
karácsonyi bazár kezdeményezője Maurer 
János szerkesztő a karácsonyi ünnepeket 
arra használta fel, hogy át randidt Aradra 
az ottani faipar szakosztály által rende­
zeti ipar kiállítást megtekinteni. Mint ér­
tesülünk szerencsés voll néhány magyar 
motívum szerint készült bútorokról a 
rajzokat kieszközölni.

— Ama törekvésben, a mely az olykor 
érezőtt kimerültségben is folytonos mun­
kára s lankadatlan bizalomra sarkalt
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bonnünket akkor,mikor lapunkat és nyom­
dánkat alapítottuk, nevezetes sikert értünk 
cl, a mely siker jól esti elégtétel a sok 
hányattatásért. A mai nappal az Első 
kecskeméti hírlapkiadó és nyomda rész­
vénytársaság részére átvettük a kecs­
keméti szabadelvű párt tulajdonát képező 
Kecskeméti Lapoknak nemcsak nyomu­
lását, hanem annak kiadását is ! A sza­
badelvű párt ez irányban való megbízott­
jának, a lapbizottságnak, felhívására 
kész örömmel s áldozattól sem riadva 
tettük ezt, meglővén győződve, hogy a 
dolgok ilyen fejlődésében minden részvé­
nyesünk teljesen megnyugszik ! A lap 
marad továbbra is a szabadelvű párt 
tulajdona, a szerkesztőségben nem törté­
nik változás, eltekintve attól, hogy munka­
társai szaporodtak. A Kecskeméti Lapok 
kiadója hosszú időn keresztül Tóth László 
ur volt, kivéve azon néhány évet, inig 
ezen lapnak Dalotli Ödön s később Fördős 
Dezső voltak szerkesztő-kiadói. Fördős a 
Ív. L. szerkeszt őségétől és ezzel együtt a 
lap kiadóságától is vissza lépvén, a ki­
ad ti ság újra Tiitli László úrhoz ment 
vissza. Ez év vége felé Tóth úr nyom­
dáját eladta s ebből folyó lag a K. L. 
kiadóságál ól való vissza lépési szándékát 
is kijelentette. így jött ez a Részvény­
nyomdához. Mi a kik a nyomdától külön 
állunk ugyan, de tőlünk az apaságot el 
vitatni nem lehet, melegen üdvözöljük ez 
eseményt s laptársunknak ezen alkalom­
ból minden jói és boldog új századot 
kivárniuk.

— Értesítés Minthogy a Kecs 
kcmeti Lapok kiadóságát átvettük, za 
varok elkerülése vegeit tisztelettel 
kérjük, bog)' az egyik vagy másik 
lapba szánt közleményeket és hirdet 
menyeket a beküldők világosan meg­
jegyezni szíveskedjenek, pl- igy: Kecs 
kemeti Lapokba, Kecskeméti Naplóba, 
vág)' még jobban : K. Lapokba, K. 
Naplóba. — A melyek mind a kettőbe 
felveendők, kötszer leírni fölösleges, 
de világosan ki teendő, hogy az a K. 
Lapokba is, K Naplóba is felveendő.

— Eljegyzés. Köztiszteletben álló 
polgártársunk id. Szappanos Sándor bir­
tokos fia Sándor Ó Kanizsai tanár jövő 
lm ti án tartja eljegyzését Kiss írünkével 
O- Kanizsán. Sok szerencsét kívánunk 
nekik.

— Végh Istvánná úrnő 12 kötet köny­
vet és Végit László úr 1 Irtot adományoz­
tak az iparos ifjak önképző egyletének. 
A nemes ajándékért köszönetét fejezi ki 
az elnökség az adományozóknak.

* Nagy fájdalommal jár, ha valakinek 
köhögése van és nem tudja a felgyűlt 
nyálkát kiköhögni, ezen igen könnyen 
segíthet, ha Krondorfi vizet iszik, mert 
ez a legjobb nyálka oldó ásványvíz, és a 
mellett még igen kellemes ize is van, 
miért is még borhoz is kellemes és jó 
hatású az emésztésre.

* A magyar ipar fejlődését igazolják 
Dr. Wágncr és Társai budapesti egyesült 
gyárak, mely hatalmas gyártelep IX. kér., 
Tinódy-utnza 3. szám alatt (a Gizclla- 
malom mögött) van. A gyártelep három 
utezára nyílik, több száz munkást foglal­
koztál, berendezése a legújabb gépezetek­
kel mintaszerű. A gyár üzeme négy fő­
osztályra oszlik, u. in. : szik vízgép és 
szifongyártás, szikviz és ásványvizgyárak 
teljes berendezése; fémöntőde, gőzasztalos- 
műhclylyel összekötött jégszekrény; hű­
tőgépek ; sör- és borkimérő készülékek 
gyára; galvanikus fémlemezelő, gőzesiszo-
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lóval, fémtárgyak nikkelőzésre stb., mihez 
legújabban borászati és pinczegazdászati 
gépezetek, készülékek és szerszámok 
gyártási osztálya esatoltatott. Kiválóan 
borászati és pinczegazdászati gépek és 
felszerelések ez ideig Ausztriából és kül­
földről importáltattak, mit azonban ma 
már mi a hazai szükségletnek megfelelően, 
jobban és jutányosaidban megszerezhetünk, 
miért is a fenti vállalat pártfogását és a 
hazai ipart tisztelt olvasóink figyelmébe 
ajánljuk.

— Közgyűlés. E hó 28-án a szokott­
nál élénkebbnek látszó közgyűlés volt a 
városi szét;ház nagytermében. A bizott­
ságokat választották meg és pedig szép 
eredménynyel s ebből az látszik ki, hogy 
a szabadelvű párt is tudna valamit tenni, 
ha nem fakiroskodnék és a választó pol­
gárság beléhelyezett bizalmát kiérdemelni 
igyekeznék, ami kötelessége is. A köz­
gyűlés délelőtt nem nyervén befejezést, 
délután folytatódott a szabadvű párt tün­
tetésszerű távolmaradása mellett, aminek 
az lett a következménye, hogy oly igen 
fontos indítványok, mint az uj rendőr- 
kapitányi és állatorvosi állás kreálása 
elhalasztatott; ezt pedig 33 szavazat 
ellenében 41 szavazat győzte le; de nagy 
bölcsen megszavazták, hogy tessek tovább 
figyelni még három hónapig (amit a fő­
kapitány már néhány évi tapasztalat után 
ajánlott), hogy vajon van e szükség még , 
egy rendőrkapitányra. Hogy van reá szük­
ség, azt jól tudjuk; de már csak azért is 
le kell szavaznunk, igy gondolkodik az a 
bölcs ellenpárt, mert különben nem lenne 
jó, ha városunk tisztviselői karát egy- 
kettővel szaporítanék. Ebből csak is az 
tűnik ki, hogy azok, kiknek erkölcsi kő 
tel ességük a közgyűléseken jelen lenni, 
azokra még akkor sem mennek el, ha ily 
nagy fontosságú ügyekről van szó, mint 
e lefolyt közgyűlésen. Szép kitüntetés 
törvényhatósági tagnak lenni, de tessék 
gyűlésre járni, vagy pedig, aki nem mehet, 
mondjon le, és adjon helyet olyanoknak, 
akik legalább néha-néha megnézik gyö­
nyörű törvényhatósági termünket. Szeret - 
nők még is tudni, mikor szabad már jó 
reggelt kívánnunk a szabadelvű pártnak.

Egy szabadelvű párti választó.
— Iparpártolas. A magyar ipar pár­

tolása érdekében megindított mozgalom 
egyre szélesebb mcdörben terjed. Maros- 
vásárhelyen, mint onnan táviratozzék, a 
mozgalom élén Mikó Árpád főispán áll,

I maros vásárhelyiek tervbe vették, hogy a 
I székely földi iparmuzeumban berendezett 

karácsonyi bazárt továbbra is fen tartják 
és a tárgyakat eladják. Azonkívül szövet­
kezet létesítését tervezik, melynek tagjai 
kötelezettséget vállalnak arra nézve, hogy 
kizárólag hazai iparczikket vásárolnak és 
a befizetendő részjegyekkel a piaozon 
állandó árucsarnok felállítását fogják biz­
tosítani. A kézműipari és a kedvelt szé­
kely háziipari készítmények eladására az 
iparmuzeumban időszakonkint bazárokat 
rendeznek.

— Párisi kiállítás Figyelmeztetjük 
azokat, kik a párisi magyar kiállításban 
valamit kiakarnak állítani, azt legkésőbb 
január hó folyamán jelentsék be a hiva­
talos helyiségben (Budapest, Bécsi utcza 
3. sz. a.)

— Halálozás. Alábbi gyászjelentést 
vettük : Özv. Katona Istvánná szül. Hnn- 
kovszky Mária édes anyja és gyermeke: 
Mária térj. Ötvös Janosné mint testvér; 
özv. Katona Józsefné szül. Dékány Zsu­
zsámul mint nagyanya; Ötvös János mint 
sógor, gyermekei : Janika, Mariska és 
Pistika az összes rokonság nevében is, 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik a 
szeretett kedves fiúnak, testvérnek, uno­
kának, sógornak és rokonnak Katona 
István szigorló orvosnak folyó évi decz. 
hó 27-ik napján, életének 28-ik évében

történt csendes elhuny tát. A megboldo­
gult kedves halott liült teteme folyó hó 
29-én délután 3 órakor az ev. ref. egyház 
gyászszertartása szerint a felső temetőbe 
örök nyugalomra tétetett. Áldás és béke 
lengjen a korán elhunyt porai felett ! ,

— A „Budapest11 359 ik számában 
az alábbi hirt olvastuk : „A dijunk sorsa“. 
Megrázó trágód áról értesíti lapunkat egy 
kecskeméti távirat. Szénássy Andor 31 
éves volt városi dijnok ugyanis a (feletti 
kétségbeesésében, hogy családja a tél 
bcá lta óta éhezik és feleségének, aki 
áldott állapotban van, még kenyeret sem 
tud adni, felakasztotta magát és meghalt. 
Lapunk, a K. N. tudósítója, illetékes helyen 
ezen hir felől tudakozódván, azt kapta 
feleletül, hogy Szénássy nevű dijnokot 
nem ismernek és a szóban forgó eset 
nem történt meg.

—- Az uj szőlőterületek adómentessége.
Rendkívül fontos és a szőlősgazdákra 
nézve igen előnyös elvi jelentőségű hatá­
rozatot hozott a napokban Wckerle Sándor 
dr. elnöklete alatt a m. kir. közigazgatási 
bíróság. Azok a szőlőterületek ugyanis, 
melyek a'filloxera pusztításai folytán ki ir­
tatlak, ha szőlővel újból beültettetnek, a 
beültetésre következő évtől kezdve tiz évi 
adómentességben részesülnek. Az 1891.
1. törvénynek ezt a rendelkezését eddig, 
a szőlősgazdák hátrányára akként magya­
rázták, hogy az adómentesség csak a 
földadóra vonatkozik és igy az általános 
jövedelmi pótadót minden egyes esetben 
kivetették, éppen úgy, mint az ideiglenes 
földadómentesség más eseteiben. Most 
azonban kimondotta a közigazgatási bíró­
ság, hogy az általános jövedelmi pótadó 
kivetésnek sincs helye. A fontos elvi 
kijelentés, melyet í. évi 4321/1899. P. sz. 
alatt hozott a m. kir. közigazgatási bíró­
ság pénzügyi osztálya a következőleg van 
megokolva: Panaszos azon tulajdonát ké­
pező szőlők után, melyek az ab auj szán tói 
határban feküsznek, miután Biluxéra foly­
tán kiirtottak és amerikai szőlő vessző vei 
beültetettek 1892. évi január 1. napjától 
1901. végéig 10 évre adómentességben 
részesülvén, kifogásolja azt az intézkedést, 
melynél fogva tőle ez adómentes szőlő- 
terület után öt évre visszamenőleg kivetett 
20° o ált. jövedelmi pótadó követelt étik. 
Panaszos e kifogása törvényszerűnek te­
kintendő, amennyiben az 1891. 1. t.-czikk 
1. 3. ily szőlőterület után az adómentes­
séget biztosítja. Hogy pedig e kedvez­
mény minden korlátozás nélkül teljes 
adómentességre irányul, kitűnik nem 
csupán o §. szavából, de ugyanezen 1. ez.
3 tj-ának tartalmából is, melynek értel­
mében ilyen szőlők kataszteri tiszta jöve­
delme csak az adómentesség lejárata után 
lévén megállapítandó, nyilvánvaló, hogy 
addig, inig az adómentesség tart, a illeg­
nem állapított kataszteri tiszta jövedelem 
hiányában az a földadó sem határozható 
meg. melyet ily szőlő birtokosa az adó- 
mentesség tartalmán belül ugyan fizetni 
nem tartozik, de amelynek megállapítása 
nélkül a 20° o ált. jövedelmi pótadó összege 
sem határozható meg. Ez okból a panasz­
nak helyt adni és panaszos várost a tőle 
követel ált. jöv. pótadó fizetéstől fölmen­
teni kellett.

— Tánczestély. A kecskeméti Népkor 
saját könyvtára javára 1899. január hó 
7 én a Népkor helyiség táneztermébon 
(Petőn-utcza 241. szám). Jótékonyezélú 
zártkörű tán estély rendez. Belépti dij sze­
mélyenként 60 kr. Jegyek előreválthatok 
a meghívó előmutatása mellett Farkas 
Ignácz ur gyógyszertárában. Bóka Zsig- 
mod, Réthey Ferencz és Nyirády László 
urak kereskedéseiben és este a pénz­
tárnál. Kezdete este 7 órakor. Felülfizeté- 
seket köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak.
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— Korona, fillér. 1900 január hó 
elsején minden gondos háziúr és bankár 
arra fog ébredni széles Magyarországon, 
hogy neki — nincs többé egy krajczárja 
sem. Ezt a kellemetlen felfedezést nyomon 
fogja azonban követni az a kellemesebb 
érzés, hogy ime az ő vagyona egy éjjel 
megkétszereződött — fillérekben. De ne 
méltóztassanak azt gondolni, hogy ez 
csak a háziurakkal és a bankárokkal log 
igy történni. El ben a kellemetességben 
édes mindannyian osztozni lógunk a házi­
urakkal és bankárokkal, kivéve tudniillik 
azokat, a kik annyira ragaszkodnak a 
krajezárhoz, hogy semmiképen sem akar­
nak majd attól megválni. A pénzügy- 
miniszter ugyanis már régebben kiadta a 
rendeletét, hogy január elsejétől kezdve 
minden magyar ember koronát tartozik 
számítani — ha van neki. És hogy csak 
decz. 31-ikén déli 12 óráig fogadják cl 
az államhivatalok az o. é. krajezavt. A 
mi ezt az utóbbi dolgot illeti, az nem sok 
gondot okoz Kárpátoktól Adriáig, mert 
hát vájjon minek találták volna ki okos 
emberek az automatákat; mire való volna 
a pinezér, borbély legény, viezéné meg a 
vak koldusasszony, ha nem arra, hogy 
az ember ő általuk adjon túl a nyakában 
maradt rossz pénzen. Hanem a korona­
értékben való számítás, az már egy kicsit 
több fejtörést fog okozni, sőt nem lehe­
tetlen, hogy egy pár fejbetörésnek is oka 
leend. Úgy áll ugyanis a dolog, hogy a 
kofák ezután is csak a régi módi kraj­
cárban fognak számítani, daczára minden 
miniszteri rendeletnek. Valamint hogy a 
kiasszony is a kitől majd - teszem azt 
— 23 korona 65 fillért kérnek a patiká­
ban holmi apró kozmetikai czikkekért, 
szemérmes arczpiruiással lógja lesütni a 
szemét és úgy fogja kérni a patikárius 
segédet, hogy legyen szives ezt az össze­
get átszámítani forint és krajezárokra. 
Egyébként is sok minden meg fog vál­
tozni a koronaszámitással. A leglényege­
sebb változás talán az lesz hogy a posta- 
dij megdrágul. Vérző szívvel és szakadni 
készülő kebellel fogja tudatni a szerelmes 
ifjú hőn érző lelke ábrándjainak megtes- 
tesültjével, hogy immár ritkábban küldhet 
anzikezkártyákat „Hozzá és «Neki , 
mivel immár a miniszter is azok közé 
szegődött, a kik az ő gyakori érintkezé­
sük megakadályozására törekszenek — 
felemelvén a levelezőlapok postadiját 2 
krajczárról — öt fillére. És bele kell 
majd törődniük a szomorú, változhatatlan 
változásba a lyrai költőknek is, a kik 
nem nyilatkoztathatják meg többé ilyen 
formán azt, a mit titkon érző lelkűk
óhajtva sejt, hogy pl.:

„Ha én nékem száz forintom volna" ...
Hanem ilyen képen lesznek kényte­

lenek kibökni szivük búbánatát:
„Száz korona, húsz fillér
Kérettelek nem jöttél“. •.

... És igy tovább.
— A legközelebbi közgyűlés érdekes 

tanúságot tár élőnkbe s fényesen igazolja 
eddigi közleményeinket. A hatalmas, az 
erős szabadelvű párt idejét látta, hogy 
megmozduljon s bár ez b. mozdulíit csekély 
volt, mégis eredményre, győzelemre ve­
zetett. Hátha rendszeres életet öntenénk 
á pártba? Ez az egyik. A másik, hogy 
délutánra — mint ezt lapunk más helyén 
is közöljük — már a győzelem mámorá­
ban a közgyűlés tagjai visszaestek a 
lethargiába s távollétökkel elősegítették az

ellenpárt győzelmét, azon pártét, a mely­
nek egyedüli létalapja a tagadás és a mely 
ellensége mindennek, a mi jó és mástól 
jő. Ez persze jó az egyéni es a partiku­
láris érdekek kielégítései'. , de a közügynek 
árt. Városunk ügyeinek vezetőitől s így 
a törvényhatósági és egyel) bizottságok 
tagjaitól is alkuvás nélküli lelkiismere­
tességet követelünk s nem fogunk vissza­
riadni a kíméletlenségtől sem, ha tunyasá­
got, nembánotnságot látunk.

— Megfagyva találták Sima Szabó 
András 66 éves szegény embert, ki a 
tégla telep közelében egy töld alatti üreg 
ben lakott.

— Színházi műsor. Hétfőn d. u. 3 
órakor, fél helyárakkal: Ezer év ; este:
A tót leány. Kedden: Kipp van Vtnkle. 
Szerdán : A Sárdi-ház. Csütörtökön : A ka- 
méliás hölgy. Pénteken : A gésák. Szom­
baton : A mi kádó. Vasárnap : A strike..

— Egy gőzfürdő térbe kerestetik, 
esetleg egy kádfürdő, megvételre. A ki- 
adóhivatal ad értesítést.

— Fölolvasó estély. A kecskeméti 
kőműves, ács és kőfaragó ifjúság egylete 
fülolvasó és tánczmulatsággal egybekötött 
estélye, mely de ez. 31-eve volt hirdetve, 
kapitányi rendelet folytán 1900. január 
1-sö napjára lett megengedve, az egylet 
helyiségében (regi ipartestület) 7. tized 
72.' szám alatt, a melyre a nagyérdemű 
közönség becses figyelmet ez úttal is fel­
hívja és pártfogásért esedezik. Műsor. 
Fölolvas Dr. Nagy Mihály országgyűlést 
képviselő ur. Szavalnak : Tollas Teiuska. 
Váczi Teruska és Marton Juczika kis 
asszonyok. Csillag Antal és Bán László 
egyh-ti rendes tag urak. Kezdete t érakor.
Az elnökség.

— Nagykőrösi tudósit ónk értesít, hogy 
szomszéd "városunk lelkes' képviselő tes­
tületé az ottani logyrrmusium épületének 
uh*;i építésére, a minisztérium áltál h‘l- 
ajánlott 80,000 li'thoz 50,000 Ltot szava­
zott meg e héten csütörtökön tartott 
közgyűlésen.

— Kihirdettettek 1899. évi deczember 
hó 23-tól deczember hó 30dg. Boncaik 
József rk. Domokos Erzsébet rk. Igáes 
Antal rk. Botka Rozália rk. Ke le Ist­
ván rk. Lengyel Mária rk. Langes Mi­
hály ev. ref. Csele Tóth Mária ev. re!. 
B. Hajagos Mihály rk. Cseh Maria ik. 
Schmel Mátyás ág. hitv. ev Schmel Ka­
talin ág. Ilitv. ev. Farkas János rk. Al­
más i Mária rk. Jokhel Gergely rk. Máté 
Mária rk. Jokhel Mihály rk. H. Kovács 
Mária rk. Gáspár László rk. lrocsko 
Mária rk. Menkó József rk. b eke te Ilona 
rk. Gödény Pál ev. ref. Pólyák Juliánná 
rk Halik Mihály rk. Gutman Borbála rk. 
Farkas Gergely rk. T< t Margit rk. Fe­
kete István rk. Borsos Johanna rk. Gyön­
gyösi Sándor rk. Csősz Juliánná rk. Sán­
dor Mihály rk. Dukai Teréz rk. Szabó 
Elek rk. Taál Teréz rk. Csősz József 1st 
ván rk. Kerekes Magdolna rk. Szabó 
János rk. Virág Ilona rk. Gyöngyösi .Ist­
ván rk. özv. Bakó Jáuosné szül. Atva 
Rozália rk. Csorba János rk. ; Szabó Ju­
liánná rk. Kovács János rk. Kemény Er­
zsébet ev. ref. Pongrácz (közéletben Varga) 
Imre rk. Csaté Eszter rk. Popper Hugó 
helyesen Henrik izr. Balog Laura 1 lóra 
felekezet nélküli. Szabó János .ik. Bende 
Mária rk. Házasságot kötöttek 
ugyanaz idő alatt: Pajduk László 
rk. Kecskeméti Anna rk. Mikola József 
ev. ref. Almás! Terézia rk. Szili Imre rk. 
Fazekas Judit ev. ref.

IRODALOM-
A Magyar Géniusz legutóbbi száma 

gyönyörű színes kópmelléklcltel kedves­
kedik olvasóinak. A sok színben nyoma­
tott lapban Basch Árpád, Gro Valeria, 
a Nemzeti színház tagja, Telekes Béla, 
Krudi Gyula, Palágyi Lajos, Feleki Sán­
dor, Velszi Bárd, Révész Tivadar, Juno-

sent Foren ez, Steinlein, Bezerédy Gyula 
neveivel találkozunk. Kritikai része most 
is gazdag, illusztráeziói pedig magas szín­
vonalon állanak.

Újévi ajándéknak való az En Újságom 
is a legszebb, legkedvesebb gyermeklap. 
Szerkesztője Pósa bácsi, a kit a legjele­
sebb magyar Írók támogatnak ennek a 
kedves újságnak a megírásában. Az hn 
Újságom minden száma versekkel, mne- 
szélésekkel. mesékkel, mulattatva oktató 
apróságokkal van telő, állandó örömere a 
magyar gyermekvilágnak. Minden vasár­
nap reggel beköszönt az ő kis olvasóihoz, 
kik szeretettel várják az ő barátjukat, 
tanítójukat. A karácsonyi szám különö­
sen gazdag tartalommal jelent meg s 
minden uj előfizető ingyen kapta, meg 
pedig elég korán, hogy a karácsonyiam 
kerülhetett. Negyedévre csak 1 hl, "'hal 
olcsóbb is, mint sok törékeny játék, cse­
csebecse. Megrendeléseket postautalvá­
nyon Az Én Újságom kiadóin villámhoz 
Budapesten, Andrássi-út 10. szám mte- 
zetidők.

Ünnep. Ünnepe a fiatal leánynak, 
mikor heten kint vasárnap megkapja az ő 
szép lapját, a Magyar Lányok-at, melyet 
Tutsek Anna nagy gonddal szerkeszt. A 
magyar leányvilág lapja ez a szó legszo­
rosabb értelmében ; minden som, minden 
betűje az ö számára Íródik. Minden sza­
mában ogy- két folytasásos regényt, több 
elbeszélést, verset, hasznos tudnivalókat 
és sok művészi képet közöl, melyeket a 
legelőkelőbb irók Írnak. A karácsonyt 
szám kiválóan szép volt. Eltekintve attól, 
hogy körülbelül kétakkom terjedelmit, 
mint a rendes szamok, gyönyörű műméi- 
lék letet adott, mely minden leányszo­
bának kedves díszéül fog szolgálni. A Ka­
rácsonyi számot minden uj előfizető in­
gyen kapja. Nagyobb örömet igazán nem 
szerezhetünk a. fiatal leánynak, mintha 
megrendeljük számára a Tutsek Anna 
szép újságját, negyedévre csak 1 Irt oU 
kv. Olyan csekély összeg ez, hogy nem 
is szabadna hiányozni egy házból sem, a 
hol serdültél)!) leányok vannak. Kiadóhi­
vatal Budapesten, Andrássy-ut 10. sz.

A „Háztartás." Kürt by Emil né szer­
kesztésében megjelenő eme egyetlen lapja 
a magyar gazdaasszonyoknak, ez idei ka­
rácsonyi száma gyönyörű kiállításban es 
bő rendkívül érdekes tartalommal jelent 
meg e hó 20-án. A változatos, bő tarta­
lomból kiemeljük „A háziasság dicsőítésé" 
ezimű ezik leél, melyben legnevesebb író­
inkat, művészeinket és az előkelő társa­
dalom tagjait szólaltatja meg a Házi art as 
szerkesztősége.

Párisi Divat. Most lép a hatodik év­
folyamába az a divatlap, mely a mng> at 
hölgyeket annál teljesebb mértékben hó­
dította a maga részére, mennél előkelőbb, 
jobb Ízlésűtek azok, kikről szó van. Ezek 
tisztán fölismerték a lapban, mennyire 
más ízlés, más ruha, más divattudositas 
az, amit a Párisi Divat révén ismernek 
meg, mint az, mit Berlinből, Becsből im­
portálnak mások. A mit ez a lap nyújt 
olvasói elé, az igazán Páris a maga való­
ságában, úgy, hogy aki e lap szerint öl­
tözködik, az minden tekintetben úgy erez ­
heti magát, mint ha „parisienue" lenne, 
vagyis a legelegánsabb s a legjobban öl­
tözött asszony. A lap ábrái es ezik kei a 
legutolsó divattal ismertetnek meg, a mo­
sásra, vasalásra, a szabásra vonatkozó ta­
nácsok, az átalakításról, kalapdiszitésről, 
olcsó bevásárlásról szóló útmutatások a 
takarók osságot segítik elő, a bútorzat, 
vendéglátás, társadalmi é.ot köréből vett 
illusztrált czikkek, a kitűnő konyharoezop- 
tok mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
Párisi Divat olvasója takarékos, ügyes 
háziasszony legyen s e mellett elegáns, 
igazi nagyvilági hölgy kevés költekezés­
sel. A szerkesztő postája mindenben — 
bevásárlásokban, tanácsadással segítségére 
van az olvasóknak. A lap kitűnő regény- 
melléklete szintén nagyban hozzájárult 
már eddig is a lap kedveltségéhcz. A lap
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hetenként egyszer jelenik meg. Előfize­
tési ára egész évre Ifi korona, fél évre 8 
korona, negyedévre 4 korona. A Pesti 
Hírlap politikai napilappal együtt egész 
évre 36 korona, fél évre 18 korona, ne­
gyedévre 9 kor. Mutatványszámot küld a 
kiadóhivatal

Kis Lap. Szerkeszti Forgó báesi. Ne 
gyed évszázad óta gyönyörködteti a Kis 
Lap eziniű gyermekujság Magyarország 
apró olvaso közönségéi. Negyed évszázad 
óta hétről-hétre — a fővárosban már 
szombaton, a távolabb vidéken vasárnap 
— mint szívesen látott vendég kopogtat 
lie a magyar családok hajlékába, a hol 
vidám, gondatlan gyermekcsoport repeső 
szívvel várja, ujjongva köszönti és talál­
gatja nagy kíváncsian, vájjon micsoda 
szépet, kedveset hoz magával a Kis Lap 
legújabb száma. Mert a Kis Lap mindig 
megrakodva érkezik meg rendeltetési he 
lyéro és szinti- két kézzel osztogatja kis 
hívei között a sok nemes és épületes ol­
vasni valót: mesét, elbeszélést, apró szín­
darabot, dallamos versikét a gyermek fo­
gékony szivéhez találó édes anyanyelvűn­
kön és mindezt mesteri, helylyei-közzel 
finoman színezett rajzok kíséretében, hogy 
az, a mil a Kis Lap elmond, ne csak 
szépen elmondva, de maradandó hatás 
kedvéért, vonzóan szemléltető is legyen, 
Ebben is, mint mindenben, ennek a gver- 
mekujsagnak főképp pedagógia becse 
nyilvánul, melynél fogva a Kis Lap mint­
egy segédkezik a családban a serdülő 
gyermekek neveltetése körül, oktatva mu 
lattal, időnkül) pályázatok kitűzésével, 
rejtvények, fogas kérdések föladásával 
munkára serkenti a gyermekek elméjét. 
Hogy Forgó bácsi közvetlenül is érintkez­
zék az ő apró seregével, szóba áll velük 
a szerkesztői üzenetben, meghallgatja örö­
müket, bánatukat . buzdít, dicsér, útba 
igazit, vigasztal és okkal-móddal megfeddi 
azt, akinél valam a rováson van. A Kis 
Lap gyönyörű tartalmához képest díszes 
kiállításban is jelenik meg, mindazonál­
tal ára oly csekélyre van szabva, hogy 
mindenki könnyen megszerezheti gyer­
mekének. A nmélt. vallás- és közoktatás- 
ügyi m kir. miniszter ur a Kis Lap-ot 
az elemi népiskolák tanuló ifjúságának 
3583 sz. körrendeletével olvasmányul aján­
lotta. El fizetési lira évnogyedenkint csak 
I forint. Megrendelő czim : Kis Lap ki 
adóhivatala, YIL, Kerepesi-ul 54.

C S A R N 0 K.
Lapunk gyorslábú kihordójának kel­

lemes újévi üdvözletét közöljük alább, a 
melyből olvasóink meggyőződhetnek, hogy 
daczára annak, hogy a Napló" heten­
ként kétszer jelenik meg' s negyedéven­
ként csak 1 frt á() kr., — a legjobb lap 
mégis csak lapunk.

B. u. é.í
A mi Naplónk. kévem szépen. 
Derék, ügyes újság nagyon! 
Minden czikke: kincses hánya; 
Minden sora: egy kis vagyon.
S azt a kincset, ezt a vagyont 
- Látják kérem vsak llgy szórja ... 
Boldog új esztendőt kivált 
Ezennel a ki hordója !
Mert liát holnap, kérem szépen. 
Lészen immár új esztendő;
Meghal a múlt . . . De azért a 
Napló mégis rendysen jő 
Es kincseit ezután is 
Minden héten kétszer szórja . . . 
Boldog új esztendőt kivált 
Ezennel a kihordoja!

Meghal a mull: sírba fordul 
Ez a század nemsokára.
De a Napló, az élni fog 
S hat forint marad az ára!
Kincseit csak ezután is 
Ilyen csekély pénzért szórja . . . 
Boldog új esztendőt kíván 
Ezennel a kihordója 1

Hegedűs Miklós.

Szerkesztői üzenet.
//. M. Vásárhely. Ar. S. Igen saj­

náljuk, hogy kérésünket nem teljesítette, 
mert nz méltó helyére jutott volna. Orvon 
dünk küldeményünk szives fogadtatásán.

Budapest. N. P. Küldeményeinek 
csak egy részét közölhettük, mert későn 
kaptuk s utólag már nem aktuálisak, azért, 
jövőben előbb kérjük küldeni a k—t.

Kecskemét. 11. L. Legyen szives 
türelemmel lenni, sorra fog kerülni.

Kolozsvár. A. S. Az iratokat sürgő­
sen várjuk,

Gyó. Szilt. Miklós T. J. Biztosít­
hatjuk. hogy a „Háztartás" minden házi­
asszonynak jó tanácsot ad és sokszor 
segítségére is van, azért készséggel ajánl­
hatjuk.

Vasúti
Érvényes

menetrend.
oki. 1 -tői.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre Budapestről Kecskemétre

Vonat Indulás Érk. Vonat Indulás Érk.

Sz. v. hajnal a.-ír 7.15 < iy v. reggel 8 I 5 10.08
Sz. V. reggel fi. 10 8.45 Sz. v reggel 8.30 1 1.29
Sz. v. reggel 7.22 10.55 (»V v. d. ti. 2.80 4.24
Gyv. dél 1 1.33 1.25 Sz. v. d. u. 4.25 7 36
Sz. v. d. U. 3.42 7.00 Sz. v. este 7.00 10 28
Gyv. d u. 5.48 7.40 Sz. v. éjjel 10 35 1.56

Kecskemétről Szegedre Szegedről Kecskemétre

Sz. v. hajnal 5.00 7.42 Sz. v. éjjel 1.01 3.32
Gyv. d. c. 10.09 1 1.40 Sz. v. hajnal 4.50 7.20
Sz. V. d. e. 1 1.37 1.47 üvv. d. e. 10.00 11.31
Gyv. d. ti. 4.26 5.58 Sz. V. d. u 1.14 3.32
Sz. v. este 7.38 10.15 Gyv. d. u. 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d. u. 5.20 8.20
Sz. v. éjjel 2.02 4.20

Kecskemétről Czeglédre Cze?lédröl Kecskemétre

z.v d. u. 12.28 2.0' 1 Sz v. reggel í>.5(1 9.01
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Árverési hirdetmény,
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik, hogy Mádi Jánosnak Mádi Eszter 
férj. Zolmiy Anlalné. Mádi Franeziska, 
férj. Ilumayer Jenőim és Mádi Pál elleni 
vagyon k ozösség megszűnt el ése czeljábúl 
a kecskeméti 1768. sz. tjkvben A-j-2015 
hrsz. a. felvett s fentnevezettek nevén 
álló 360 frt hecsértékíí ingatlanság a b. 
1 sorsx. alatt Mádi Paine szül. Pólus Er­
zsébet javára bekebelezett özvegyi jog 
sérelme nélkül, telni! annak fentartásá- 
val 1900. évi január lio 22-ik napján d e. 
9 orakor. mint egyetlen határidőben c 
kir. ti 'szék telekkvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen az egyide­
jűleg megállapított s a hivatalos órák

alatt e telekkvi hatóságnál valamint 
Kecskemét városházánál megtekinthető 
feltételek mellett n kikiáltási áron alul 
is cladatni fog.

Vonni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási árul szolgáló becsár 10% át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni, vevő pedig köteles a vétel­
árt 3 egyenlő részletben, u. m. az első 
részt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számítandó 30 nap alatt, a második részt 
ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, a harmadik részt, melybe a bánat­
pénz is beszámíttatni fog, ugyanazon nap­
tól 90 nap alatt, minden egyes vételári 
részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6 százalék kamatokkal együtt a 
letétkezeléis szabályok szerint a kecske­
méti m. kii. adóhivatalnál lefizetni.

Kelt Kecskeméten, 1899. évi sz ept. 
hó 30-án, a kir. törvszék, mint telekkvi 
hatóságnál.

Kapy,
kir. törvszéki bíró.

Hirdetés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy mindenféle

villamviláfitási
berendezéseket

elvállalok, petróleum lámpákat és 
bármily más égő testeket igen jutá­
nyos áron és szakszerűen átváltoz­

tatok villanyos égőkké.

Telefon berendezéseket szintén 
elvállalok.

A n. é, közönség b. pártfogasát kérem 
kiváló tisztelettel

Kellermann Bernáth,
villany-technikus. ?

Kecskeméten, Fúrj utcza 86. sz.

Dréher Antal serfőzdéje
Kőbányán.

A Continens legnagyobb

SÖRFŐZDÉJE
Alapittatott 1632.

TERMELÉS 1895. évben.
i.i38,ooo heckto.

Dréher-féle sör.
Megrendelési hely palaczk és hordó-

sörökre.
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KECSKEMÉT.
Hl. t., Nagybudai-úlcza. saját ház. 
Siirgünyraim: IIIlEllF.lt Kecskemét. I elelüti sz h.



Ház eladás.
A negyedik tizedben a 

Flirj-utezában levő 102-ik 
számú h á z szabadkézből 
eladó. Mely áll: 7 szoba 3 
konyha, mosó konyha, 2 
kamra, éléskamra, pincze és 
kert. Bőbebb értesítést kapni: 
Papp Zsignmnd urnái V. t. 
Zöldkert-u. 58. szám mint 
megbízottnál:

KECSKÉM ÉTI N APLÓ

Mihály, Mária, Taré/, és Juliánná kis­
korú tulajdonostárs ik nevén allo s a veg- 
rohaji. törvény 156. §-ti értél mohon egcsz- 
bon 'firverés aló bocsátandó 90J'rt hecsér- 
tékü ingat lanság és pedig a 72 I 2/b9. sz. 
végzéssel özv. P. Kiss Józsefné szül. 1 o- 
lyák Juliánná javára bekeblezett és a 
276/874 sz végzéssel Polyak Rozália ja­
vára béke Idézett holtig tartó haszonéi ve­
zeti jog terhe nélkül, az 1900. évi tehruai 
hó 26-ik napján ti. e 9 órakor mint egyet­
len határidőben, e kir. lörvszek telekkvi 
helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen az egyidejűleg megállapított s a

hivatalos órák alatt a tkkvi hatóságnál, 
valamint Kecskemét városházánál meg­
tekinthető feltételek mellett, a kikiáltási 
áron alul is óladat ni log

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási árul szolgáló becsár 10 szazaié 
kát készpénzben, vagy óvadék képes er 
lók pap i rba 11 a kiküldőit kézéhez bánat­
pénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. lörvszek, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1899. évi 
deczember hó 8 ik napján.

Kapy,
kir. törvszéki bíró.

1899. deczember 31.
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Két tanoncz
felvétetik s

az „Első Kecskeméti Hírlapkiadó Nyomda-
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9490 szám./1899. tkv.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. lörvszek, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírre te­
tetik, hogy Fiala Eszter végreliajlatonak, 
továbbá a Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület, valamint kiskorú Ságh.v Er­
zsébet és Irén csatlakozóknak 44 Irt, ooO 
frt és 300 irt tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a kecskeméti 3508 sz. tjkv- 
ben 820 hrszám alatt felvett s P. Kiss 
Mária nevén álló 148 írt becsértek íí in­
gat lanság, továbbá a kecskeméti 3580 sz. 
tjkvbon 817 b hvsx. <il«Ul b'lvett s 1. Kiss 
Mária nevén álló 406 frt becsértékű in 
gatlanság és végül a kecskeméti 10800 
sz. tjkvbon 819 és 825. hisz. alatt felvett 
és P. Kiss Mária végrehajtást szenvedett, 
valamint Csorba Mária, Csorba Agnes, 
Pólyák Imre, Farkas Magdolna térj. Hollo 
LászIóné, Pólyák István, Pólyák Rozália, 
Farkas Magdolna férj. Holló Imréné, far­
kas Erzsébet férj. Holló István né, Bodnár 
Lászlőné szül. Csorba B. Mária, nagykorú 
és Pólyák István, János, Cs. Bogarász

AZ ANKER“
élet és járadékbiztosító-társaság

Masva,-orsaági „Mírkápvisvlöióg: BUDAPEST, VI kar., Daaktáv II.
(Anker udvar), a társaság sajtit hazaban.

szám.

65 millió forint. 
243 millió forint. 
103 millió forint.

Összes vagyon 1898. végén • •
Biztosítási állomány 1898. végén . ■ ■
Eddigi kifizetések....................................

A nyeremény részesüléssel hiztositottau A osztalék terv szerint tnint  ̂jv Ha . 999-btm is ^z ^cvl 
biztosítási díj 25 százalékát kaptak készpénzben k.lizetve ^l' sila non keresztül heli-

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak, nagyon kmlvezöleltetelek, kcp/elináó b-gnagyedtb biztonság.

Prosnectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképvi- 
selőJégi (hová ügynökségek iránti ajánlatok is IMRE

sasfm képviselője Kecskeméten: ADLER IMRE.
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Elvállal mindenféle
nyomdai munltáltat. Rir- 
lapolt, hönyvelt, folyóira­
tod, eljegyzsi és házas­

sági tudósításéit-

Továbbá
névjegyeit, gyászjelenté, 
seh, plaRátoh és hirdető, 
seh, számlált, kereslte- 

delmi könyvelt nyomását.

NX K NN

Kezeskedik azok QYcrs es 
csinos kiállításáért. Jtárcm 

^^^1 gyerssajtén dolgozik.
(legmodernebben berendezve.

Az igazgatóság.

***

Üzlethelyiség; Nagybudai-útcza 158. szám alatt (Lutheránus-egjd^^

Nyomatott »Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Könyvnyomda Részvénytársaságinál.


